

新华国际时评

颠倒黑白——美式霸凌的事实污点

近期美方极限施压令中美经贸磋商严重受挫。美式霸凌再度露出蛮横无理的面目和颠倒黑白的底色。构成这一底色的，是美方牵强附会、混淆视听的诸多事实污点。

事实污点之一，是美方屡屡将巨额贸易逆差强加于人，搞出一套强词夺理的“逆差外因论”，但这一问题根本上源于美国经济的内在结构性问题。要知道，美国与全球上百个国家都存在贸易逆差。

美国耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇说得明白：这些逆差不是“平白无故产生”的，它反映了美国经济严重的内部失调！通过最新数据也看得明白：虽然政府四处挥舞“关税大棒”，但是美国去年的商品和服务贸易逆差依然大涨12.5%，创十年来新高！

事实污点之二，是美方把本国失业问题归因为对华贸易。但这种“就业流失论”

也属无稽之谈。很多经济学家早就指出，美国制造业岗位流失，既有该国产业空心化的原因，也是国际分工协作发展的结果。强加关税将破坏国际产业链，增加企业成本，反而可能导致美国就业岗位损失。

实际上，中国的发展非但没有夺走美国的饭碗，反倒让美国产业有机会吐故纳新，为就业市场增添活力。据美中贸易全国委员会估算，仅2015年的中美经贸往来就至少支持了美国约260万个工作机会。

事实污点之三，是美方大肆指责中国的“技术窃贼论”。但只要细究，就发现其充满傲慢与偏见，更有故意抹黑之意。

多年来，中国前沿科技领域实现长足进步，主要得益于自力更生自主创新。中国已加入几乎所有主要知识产权国际公约，向世界昭示中国人尊重知识、鼓励创新的真诚意愿。

与美方论调形成强烈对比的是，中国正日益成为全球“磁石”，吸引包括美国企业在内的全球高科技翘楚抢滩中国市场。就在今年初，特斯拉首个海外超级工厂在上海开工建设，成为首个获批在华独资建厂的外国车企。试问，如果没有可观的收益和可靠的法治保障，特斯拉这样的公司会来中国吗？

事实污点之四，就是美方近期“高声远扬”的对华加征关税“美国必胜论”。但白宫的论断正陷入不攻自破的尴尬。在美方升级贸易战之际，包括美国全国零售商联合会、美国大豆协会、美国玩具协会在内众多行业组织纷纷发声，指出新增关税是对美国商家和消费者课税，将重创美国公司，毁掉大量就业机会。而美国政府提供的补贴实属杯水车薪，且难以以为继。

反观中国经济，非但没有像某些美国官员臆测的那样乱了方寸，反而在美方挑起的

贸易战中经受住考验，表现出良好的抗压能力，继续担当世界经济增长主要引擎。

事实污点之五，则是美方试图把中美经贸磋商受挫责任强加于人的“中方背锅论”。这更是离谱的一面之词。

常识告诉人们，在协议达成之前，各种分歧存在都很正常，何来违背承诺之说？反倒是美方在磋商过程中，从未放弃霸凌思维，严重违背了“相互尊重、平等互利”的共识。此前磋商过程中，即使由于美方背弃了谈判应有的准则而使磋商遇到困难时，中方还是尽可能显示了建设性的态度。国际社会对此有目共睹。

从这种种事实污点可以看出，美式霸凌行径何其荒唐。这也决定了它在道义上不得人心，逻辑上不能自洽，结果上只能是败事有余！

新华社北京5月17日电

外交部：

赞赏法国对中国科技企业参与5G建设的公正态度

新华社北京5月17日电(记者 侯晓晨)外交部发言人陆慷17日表示，中方赞赏法国对中国科技企业参与5G建设表明

的公正态度，并鼓励更多国家基于事实、独立地作出符合自身利益的政策选择。在当日例行记者会上，有记者问：据报道，16日，法国总统马克龙在被问及美国在5G建设上限制中国科技企业发展时表示，现在对另一个国家发动“科技战”或

者“贸易战”是不合适的。法方坚持多边主义，主张开展合作，不会对华或其他任何企业采取封锁行为。我们注意到你昨天指责了美国政府对华为公司采取的限制性措施。请问中方如何看待美欧国家之间的不同立场？

“我注意到你引述的马克龙总统的有关表态，赞赏法方对中国科技企业参与5G建设表明

的公正态度。”陆慷说。不久前，李克强总理赴欧洲出席第二十二次中国—欧盟领导人会晤期间，中欧双方发表联合声明，对中欧在5G领域对话交流取得进展表示欢迎。中欧还成功举办第四次创新合作对话，确认展期《中欧科技合作协定》意愿，进一步推动了中欧科技创新合作。

“在全球化的今天，5G的开发、利用有赖于世界各国的交流合作。像美国那样出

于政治目的为干扰5G开发、利用与合作，甚至滥用“国家安全标准”，把有关问题政治化，采取打压限制特定企业的歧视性做法不仅不利于5G的发展，也有悖公平竞争原则，最终不符合任何国家利益。”陆慷说。

他表示，中方鼓励更多的国家能够基于事实，独立地作出符合自身利益的政策选择，共同维护好一个公平、公正、非歧视的市场环境。

德国官员重申5G建设不排除华为

新华社柏林5月16日电(记者 张毅)德国联邦网络管理局局长亨·霍曼16日在该机构的年度新闻发布会上表示，反对将中国企业作为排除在德国的5G建设之外，同时强调所有企业都必须遵守严格的安全要求。

霍曼说：“我们的立场是，包括华为在内的任何网络设备供应商都不应被特别排除在外。”他上月在接受英国《金融时报》采访时就作出类似表态。

霍曼说，德国联邦网络管理局日前已更新了对于网络安全的新要求。这些要求适用于所有企业，“无论名称如何，任何满足要求的企业都

能参与进来”。霍曼当天在接受当地媒体采访时表示，到目前为止，联邦网络管理局没有发现华为在德国从事任何“不被允许的行为”。

根据这一机构的声明，更新的网络安全要求遵循技术中立原则，不仅针对5G领域，而且适用于一切网络事务。

德国政府日前正式启动5G频谱拍卖，多家欧洲电信运营商参与竞标。按规定，中标公司到2022年底时需要为德国98%的家庭提供5G网络服务，2024年底时5G服务覆盖主要公路和铁路路段。

华为在英国发布最新5G手机

新华社伦敦5月16日电(记者 张家伟)随着英国电信运营商准备在部分地区开通5G网络服务，中国华为16日在伦敦发布Mate 20 X 5G版本手机。这款手机预计将于今年6月在英国上市。

华为Mate 20 X 5G版本手机的最大特点是搭载了华为首款7纳米工艺多模5G芯片巴龙5000。这款芯片被誉为“华为最强”。该手机的主要配置与此前发布的4G版接近，采用麒麟980处理器，配备7.2英寸全景巨幕屏等。

据介绍，新发布的5G手机产品在5月底开始接受预订，6月开始就会由EE、O2、沃达丰等英国电信运营商以及一些指定的经销商开始销售。

华为西欧地区消费者业务首席营销官安德鲁·加里希在发布会上说：“我们投入了大量

资源和精力来构建通用不同设备、网络以及芯片组的5G解决方案，以确保能为消费者带来更好、更加无缝的5G体验。”

此前，华为已在今年2月举行的世界移动通信大会上首次推出基于5G技术的商用手机Mate X。这款智能手机采用折叠屏设计，同样搭载了巴龙5000。

英国的5G发展速度目前走在欧洲前列，多家运营商已计划在一些城市陆续开通5G服务。主要电信运营商之一的沃达丰本月14日宣布，7月初开始在伦敦等7个城市开通5G网络服务，年底前还将在另外12个城市开通相关服务。在沃达丰为消费者提供的首批5G智能手机产品名单中，除一款来自三星，其余都是中国厂商华为和小米的产品。

英国相位争夺战在“脱欧”迷局中打响

英国首相特雷莎·梅16日说，她将在6月初公布辞去首相一职的具体时间。英国舆论认为，特雷莎·梅这一表态标志着英国首相职位争夺战正式打响。

特雷莎·梅当天会见了保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷诺。两人发表共同声明说，他们将在6月初《退出协议法案》交付英国议会审议投票后再次会面，届时将商议出一份保守党新领导人选举的时间表。“首相目前正致力于确保《退出协议法案》获得议会批准。”

在被问及特雷莎·梅是否会在《退出协议法案》被英国议会否决后立即辞职时，布雷诺表示，他与特雷莎·梅进行了“非常坦诚”的对话，但并未在这一问题上达成一致。

英国前外交大臣、伦敦市长鲍里斯·约翰逊16日确认，一旦特雷莎·梅辞职，他将参与保守党的领导权争夺战。约翰逊被英国舆论视为下届首相职位的热门争夺者之一。作为“脱欧派”领军人物，约翰逊因与特雷莎·梅在“脱欧”立场上的分歧于去年7月辞去外交大臣一职。

目前，英国国际开发大臣罗里·斯图亚特、前就业与养老金大臣埃斯特·麦克维等人已公开宣布将参与保守党领导权争夺。根据英国相关规则，首相辞职后，执政党内选举产生的新党魁将自动出任首相。

英国首相府本周宣布，将在6月初把《退出协议法案》提交议会审议投票。该法案旨在通过立法程序，使英国政府与欧盟此前达成的“脱欧”协议内容成为英国法律。

此前，“脱欧”协议已三次被议会投票否决。目前保守党正与反对党工党进行对话，试图打破目前的“脱欧”僵局。

英国首相府发言人此前曾表示，两党对话“富有建设性”。但截至16日，双方仍未能在“脱欧”问题上取得突破。英国舆论认为，《退出协议法案》要在议会获得通过的难度较大。

英国原定3月29日正式“脱欧”，但由于“脱欧”协议连续遭到议会下院否决，“脱欧”进程陷入停滞。目前，英国“脱欧”期限已延长至10月31日。

欧洲议会选举将于本月23日在英国举行。多个民调显示，保守党支持率落后于新成立的“脱欧党”。在本月初举行的英国地方议会选举中，保守党也因处理“脱欧”问题不力遭到重挫。“脱欧”陷入僵局后，保守党内始终有呼声要求再次对首相进行不信任投票，迫使特雷莎·梅尽早下台。

“1922委员会”由议会下院保守党普通议员组成，在决定首相人选方面发挥重要作用。去年12月，该委员会曾对特雷莎·梅进行保守党内不信任投票。特雷莎·梅在那次投票中涉险过关，继续担任保守党党魁与英国首相。

根据保守党规则，若首相赢得不信任投票，则一年内党内不能再对其举行不信任投票。特雷莎·梅曾承诺，只要“脱欧”协议能获得英国议会下院批准，她愿意提前卸任。新华社伦敦5月16日电

印尼小村 五色绚烂



这是5月16日拍摄的印度尼西亚东爪哇省玛琅市乔迪潘村(无人机拍摄)。印度尼西亚东爪哇省玛琅市乔迪潘村坐落在一条河流两侧的山坡上，村内房屋依山而建、错落有致，房屋外墙被村民漆成五颜六色，成为当地一道别致的风景。新华社记者 杜宇 摄

美式技术霸凌“失态”又“失道”

美国政府日前发布针对华为等公司的限制交易令，国际舆论为之哗然。美国悍然推行技术霸凌主义，吃相难看，“失态”又“失道”。

为在5G领域突出“美国优先”，美国以政治力量妖魔化他国技术产品，只会扭曲市场正常的公平竞争环境，扰乱健康有序的发展进程。这种技术霸凌不仅损害中国企业的正当合法权益，而且也不利于美国自身信息和通信领域的发展，对人类技术进步与全球产业链构成新威胁。

美国滥用“国家安全”概念，炮制“国家紧急状态”的幌子，实质是欺世盗名，为推行技术霸凌找借口和工具。作为世界

上唯一的超级大国，美国的科技、军事、经济实力傲视全球，其国家安全怎么会轻易受到威胁，以至于处于“紧急状态”了？美国泛化国家安全概念，滥用出口管制措施，其手法见不得阳光。

美国搞技术霸凌损人不利己。众所周知，一些美国企业是华为的供应商，有着长期良好的合作关系。路透社引述专家分析认为，此举最终将让一些美国企业“受到惩罚”。许多业内人士认为，如果美国市场缺少华为这个重要竞争者，信息和通信领域的创新将更迟缓。美国著名信息专家尼古拉斯·尼葛洛庞帝表示，美国政府基于政治因素的这种做法，有损人不

利己甚至伤己的后果，只会“创造虚假的安全感，实际上可能增加风险”。

美国搞技术霸凌在国际上失道寡助。美国政府发布相关限制交易令后不久，法国总统马克龙就公开表态，法国不会限制华为或任何公司；德国联邦网络管理局局长约亨·霍曼也表示，反对将华为排除在德国的5G建设之外。

5G是当前全球面临的重大科技机遇，华为在10余年前就开始投入研发5G，才在今天取得全球公认的领先地位。国际电信联盟计划在2020年通过5G全部相关标准。美国政府对政治手段扭曲正常的市场竞争环境，将影响全球5G技术的顺

畅发展。

越被打压，越要奋起。美国搞技术霸凌只会促使中国企业更加坚定地走独立自主道路。17日，华为旗下海思公司的一封内部信件在网上广为传播，传递出不畏艰难、走“科技自立”之路的坚定意志。从贸易霸凌到技术霸凌，恰恰证明美国的焦虑和心虚。美国正走向历史的反面，越来越成为自己曾支持和主导的国际规则、全球产业链的破坏者。

“限制”“封锁”“打压”，中国人民见得少吗？不都扛过去了吗？中国不仅没有被击倒，而且发展得更好！

美国的霸凌不过是中华民族复兴征程上的一道坎儿。艰难险阻，玉汝于成。中国的科技进步不会停歇。中华民族伟大复兴的进程不可阻挡。

新华社北京5月17日电

贝聿铭：建筑史上的华人之光

知名美籍华人建筑师贝聿铭16日在纽约曼哈顿一家医院逝世，享年102岁。

美国肯尼迪图书馆、美国国家美术馆东馆、法国卢浮宫扩建工程、北京香山饭店、苏州博物馆新馆……贝聿铭一生留给了世人一幢幢无与伦比的精美建筑，拿下众多建筑界的重头奖项，被不少媒体称为“现代主义建筑最后的大师”。

少年结下建筑情缘

贝聿铭1917年生于广州，年少时光多在香港和上海度过。中国有句古话叫“富不过三代”，但贝家早在明朝已是在苏州经营中医药的大户，到了清末民初又开始涉足金融业。父亲贝祖貁为银行家，1919年到香港创办中国银行香港分行。

苏州知名园林“狮子林”是贝家祖宅，小时的贝聿铭通常会在此暑假回去居住。穿梭在亭台、回廊、奇石和竹林之间，“狮子林”赋予了他对建筑最初的审美和灵感。成名后，他曾赞叹苏州园林的迂回曲折之美，认为其在有限空间内给人无限遐想，并称这成为他个人创造力的启蒙。

随家人搬到上海居住后，贝聿铭见证了上海国际饭店的拔地而起。他曾告诉媒体：“我被它(上海国际饭店)的高度深深地吸引了，从那一刻起，我开始想做建筑师。”

18岁时，贝聿铭赴美留学，先后在麻省理工学院和哈佛大学学习建筑学。毕业后，他先是在一家地产开发公司担任建筑总监，后来又成立了自己的建筑事务所。贝聿铭多采用混凝土和玻璃建造自己的作



这是2017年4月26日，观众在苏州博物馆新馆参观。苏州博物馆新馆是贝聿铭的作品之一。新华社发

品，善于运用几何图形与光线的自然结合。他曾说，光线是建筑设计最核心的元素，技术和材料都是其次的。

创造杰作享誉世界

由于主持美国国家美术馆东馆和肯尼迪图书馆等知名建筑的设计，贝聿铭于1983年获得建筑界最高奖项普利兹克奖。大奖评委会认为，贝聿铭的建筑体现

了对现代主义的信仰，并因精妙的细节、抒情性和美感而被赋予人性化特色。

令贝聿铭更加声名远扬的是巴黎卢浮宫扩建工程。卢浮宫入口现代主义风格的玻璃金字塔，被公认为是贝聿铭的代表作之一，如今作为世界著名博物馆的卢浮宫一道成为法国首都巴黎的地标景点。

然而，玻璃金字塔1989年落成以前，其设计理念曾遭受巨大非议。许多法国人

认为贝聿铭富有现代感的设计会毁掉这座历史遗产。好在他得到了时任法国总统密特朗的大力支持。

当工程完工后，舆论风向从争议转向赞赏。贝聿铭曾说：“如果我要说一件我确定自己没有搞砸的事情，那就是卢浮宫。”

卢浮宫馆长让-吕克·马蒂内认为，玻璃金字塔是卢浮宫重振雄风的转折点。“在全世界的博物馆中，只有卢浮宫的人口本身堪为艺术品。”

一生难改“中国气质”

尽管18岁就远离故土，长期生活在美国，但贝聿铭一直认为，自己骨子里还是中国人。1974年，阔别故土数十载的贝聿铭首次回国寻根，拜祭祖先。看到当时的中国建筑师多效仿东欧和苏联建筑，他认真地劝诫他们多回望自己的历史，从中国传统建筑中学习借鉴。

晚年，贝聿铭接手了不少中国的建筑项目，如中国银行总部大厦、北京香山饭店、中国驻美国大使馆等。贝聿铭还为自己的老家苏州设计了苏州博物馆新馆，并将其称为“最亲爱的小女儿”。在2006年的开馆典礼上，贝聿铭深情地说：“我是中国人，也是苏州人，希望这个建筑能给苏州，给中国做一点小小的贡献。”

新华社纽约5月16日电

俄副外长：

俄美关系正在“回归正常”

新华社莫斯科5月16日电 俄罗斯副外长里亚布科夫16日表示，尽管俄美尚未采取充分行动修复关系，但两国关系总体上正在“回归正常”。

里亚布科夫当天在接受媒体采访时说，俄罗斯是国际社会不可或缺的重要因素，美国清楚自己无法接受两国关系的现状，必然要采取行动与俄对话并改善关系。他同时指出，目前美方说得要比做得多，但俄美关系总体上正在“回归正常”。

里亚布科夫说，俄方准备与美方签署有关互不干涉内政的协议，还准备让两国专业人士进行接触，以厘清美方所谓俄罗斯“恶意影响”美国网站和机构究竟指的是什么。他还表示，俄美两国外交部门未来几周内将开始进行副部长级磋商，讨论两国领导人会晤的有关问题。

波音称已完成737MAX飞机软件更新工作

新华社旧金山5月16日电(记者 吴晓凌)美国波音公司16日发表声明称，已完成737MAX飞机软件更新以及相应的模拟机测试和工程验证飞行，并正在为最终的复飞认证做准备。